

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

# 错了就改

●6月24日A13版《南澳:中国“百慕大”》第二栏倒数第七行“葡萄牙人”应为“葡萄牙人”。

●6月24日B2版《袁家村露天羊汤》第二段第二行“但是,r如果不从各方面去全面把握”,根据语意,“r”应删去。

●6月27日A4版《山大面试10岁小考生》,文中“因为随着温度升高,气温下降”应为“因为随着高度升高,气温下降”。

●6月27日A5版《设专业级差 志愿要有层次》最后一段“但经济学、国际贸易、财政、金融、财务管理、金融、审计、工商管理等热门专业需要避开”,两个“金融”重复,应删除一个。

●6月27日A11版《是谁毁了我的“夕阳情”》“我看中的是他的人,不是他的财产”部分第一栏末行:“年轻时长得标志漂亮”,“标志”应为“标致”。

●6月30日A12版《游乐园飞船“坠落”6死14伤》第一段第二行:“深圳东部华侨城大侠谷探险乐园的太空迷航设备突然发生故障”,“大侠谷”应为“大峡谷”。

●6月29日世界杯A4版《六六大顺幸马》压片文字:“吾魁首呀!六六顺呀!”应该为“五魁首呀!六六顺呀!”

(感谢读者蒋延琳、周广清、周而复始、邵明武、潘京华的批评指正)

## 评报员之窗▶▶

**张成业:**6月29日A4—A5版,大辛庄遗址考古大发现,本报报道突出,现在考古也是很多市民关注的热点。

**编辑者说:**甲骨文、大铜鼎、青铜钺,这些考古重器,每一件都足以证明墓主人极其显赫的身份,也足以证明济南大辛庄商周时期发达的政治经济军事地位。正如恩格斯所言,历史通常会惊人的相似,我们期待着山东、期待着济南重现古代的那般辉煌吧!

**蒋延琳:**6月29日A13版《老人突犯心脏病,屋子里站起一黑影 小偷喂药救老人》:小偷也有良知,见到老人需要吃药,他良心未泯,给老人倒水喂药助老人渡过生死关。其实,走上犯罪道路的人,不一定本质就是坏人,我们对待改过自新的人要大度、宽容。

**编辑者说:**我自己就有被偷的经历,也亲眼目睹过

别人被偷的情景。被偷的人,很难对小偷再有什么同情之心。但是此文所说的情景,的确闪烁着人性的光芒。无意中救人一命,也算小偷良心上的自我救赎吧。

**王来臣:**6月30日A1版《两岸签署经济合作框架协议》,图片裁剪得太呆板,好像是贴上去的,一点都不自然。

**编辑者说:**读者所言不无道理。但是,去掉图片背景,使两个人物“握手”的效果更加突出,再添上“两岸签署经济合作框架协议”等文字,就把这次会谈的人物和内容要点一网打尽了,这也许正是编辑如此处理的良苦用心。

**刘金双:**6月30日A6版集中反映了高温天气中的焦点问题,较全面。美中不足的是,在大篇幅报道高温时,既然已经提到了“或限电”,为什么不在旁边直接做一个建议性的稿件让市

民把空调温度稍微调高一点,低碳环保,保护环境呢?

**蒋延琳:**6月30日A6版《气温达到38℃ 菏泽多所小学停课避高温》,气象部门发布橙色高温预警,最高气温超过体温,菏泽市实验小学等多所小学经教育主管部门批准停课避高温,这是非常人性化的举措,充分体现了学校以人为本、尊重学生的办学理念。

**编辑者说:**个人赞同读者的观点。本版从不同角度反映了高温、用电、租房等内容,都与气温升高有关,如果再从空调使用、节电环保的角度做适当引导,则更全面也更有服务价值。该版右侧的两篇稿件时效性不强,即使链接一点用电降温常识也是必要的。菏泽多所小学因高温而停课的报道,也很不错。

**蒋延琳:**6月30日A7版《一个高考家庭的五天五夜》,记者通过一个普通高

考家庭的经历,以点带面,举一反三,将高考——千军万马过独木桥的残酷性、重要性以及填报志愿的技巧讲得淋漓尽致,文笔细腻而朴实,读后感觉非常真实,也非常有感染力。

**编辑者说:**高考新闻铺天盖地,但绝大多数记者都是高考的旁观者。这篇稿子,走进了高考家长的内心世界,记者不再是旁观者而变成参与者。感觉并不是一篇新闻报道而是家长的内心表白,真实而可信。

**周伟:**6月30日A10版《每人每顿饭别超2克盐》,这是个“老”新闻啦,怎么又提起来呢?

**编辑者说:**省卫生厅的官方活动,记者只是照本宣科而已。“每顿饭不超过2克盐”,虽然科学,但或许不必一概而论吧。就像吸烟喝酒有害健康,但吸烟喝酒的仍很常见一样。反正东西太淡的话,我是吃不下去。

## 读者评报▶▶

### 数字很吓人

6月27日A3版“责任公民”杨同杰考察黑龙江流域”第一段说:“杨同杰将用两个月的时间徒步4000多公里对黑龙江流域生态环境进行详细系统的考察研究”。两个月徒步4000公里,按每月30天计,须每天走67公里。杨先生已年近花甲,仅走路就疲惫不堪,还怎么进行研究考察呢? 临朐 吴敏

“英语=历史+地理=物理+化学=150”有误

6月21日B8版《学习英语要趁早》第三段第二行:“高考英语一门分值是150分,理科的物理和化学加起来才150分;如果孩子将来学文科也好,学文科也好,学好英语这一门顶两门!即‘英语=历史+地理=物理+化学=150’”。这种说法有误。目前的高考将物理和化学、历史和地理分别纳入理综、文综,山东省理综、文综分值均是240分,其他多数省份是300分,物理和化学、历史和地理起码应占理综、文综分值的三分之二,即在200分(或160分)以上。 无棣 刘学英

### 毕业时间错了

6月24日A14版“慈善司长辞职”“更像一名学者”部分第四段说王振耀先生“1977年恢复高考后进入南开大学历史系,1980年研究生毕业后”,据常理,1977年入学,本科毕业应该是在1982年,“1980年研究生毕业”更无从谈起。经查阅资料,王振耀先生简历是“1978年-1982年,天津南开大学历史系读书,获学士学位;1983年-1986年,武汉华中师范大学读书,获硕士学位;1986年-1988年,国务院农村发展研究中心工作”,句中的“1980年”应为“1986年”。 无棣 刘学英

# 哺育

每一个童年,每一位母亲,每一种生命,最美的,最难忘的经历大概都是自己的童年,最温暖最温馨的就是面对母亲的抚育。人生如此,所有的生命都是如此。

拍客 彭求是



# 汤普森老师

作者:佚名 翻译:白国宁

到学士学位后,他决定继续留在学校深造,他还说,汤普森夫人仍是自己一生中遇到的最好的老师。但如今信上的落款变得长了些:医学博士西奥多·F·斯托达德。

那年春天,泰迪又来了一封信,说他马上要结婚了,他不知道汤普森夫人是否愿意参加他的婚礼,并坐在新郎母亲的座位上。

当然,汤普森夫人去了。她戴着那只丢了几颗水晶石的手链,还专门喷了泰迪母亲用过的那种香水。

师生俩互相拥抱,斯托达德博士轻声在汤普森夫人的耳畔说,“谢谢你,汤普森夫人,非常感谢你让我知道自己可以有所作为。”

汤普森夫人眼含热泪,低声说:“泰迪,你全搞错了,是你教会了我,直到遇见你,我才知道如何做老师。”

厚的牛皮纸袋包裹,那纸是从杂货袋上扯下的。汤普森夫人费了很大劲才打开这个礼物。

那是一只水晶石手链,上面有几颗水晶石已经丢失了,还有一瓶只有四分之一的香水。一些孩子开始发笑,她制止了他们。她大声夸赞这只手链多漂亮啊,并把它戴在手上,还在手腕上擦了些香水。

那天放学后,泰迪·斯托达德说了一句话才走:“汤普森夫人,今天你身上味道就像我妈妈以前一样。”

孩子们走后,她哭了至少一个小时。就从那一天起,她不再研究怎样教阅读、写作和算术,而是研究怎样教育孩子们。

汤普森夫人开始特别关注泰迪。与她一起学习时,他的大脑便显得灵活起来,她越鼓励他,他的反应就越快。到了这年末,泰迪已成为班上最聪明的孩子,尽管她说过“会平等地爱所有的孩子”,但泰迪成了她的“宠儿”。

一年后,汤普森夫人在门缝下发现一张纸条,是泰迪写的,他告诉她,她是她一生中遇到最棒的老师。又过了六年,汤普森老师又收到泰迪的另一张纸条。他说,自己已经高中毕业,成绩排在全班第三名,她仍是她一生遇到的最棒的老师。

多年后,汤普森老师收到一封信,这次泰迪说,当初拿

# 雨中奔跑

作者:鲍伯·珀克斯 翻译:班超

她应该有6岁了,有着漂亮的棕色头发,白皙的脸上长着淡淡的雀斑。她的妈妈齐耳长的棕色卷发,穿着棕色短裤、浅蓝色针织衫。她们应该是刚从超市购物出来。

外面下着倾盆大雨。雨迅疾地落在地面,很快就充满了排水道,无法排走的雨水聚集在汽车周围,形成许多水洼。

我们都站在超市门前的廊檐下避雨,有些人在耐心等待,有些人则因为骤雨打乱了他们的计划而恼火。

我一直喜欢雨。我出神地聆听着雨声,不禁回忆起儿时常常在雨里无忧无虑地尽情欢跑。

她的声音如此甜美清亮,打断了我的回忆,也吸引了所有人的注意。

“妈妈,让我们从雨里跑过去吧。”她说。

“什么?”她妈妈问。

“让我们从雨里跑过去吧!”她重复道。

“不,宝贝儿。我们等雨小一点儿再走。”小女孩的妈妈回答道。

过了几分钟后,小女孩又说道:“妈妈,让我们跑出去吧。”

“如果那样,我们会淋湿的。”妈妈耐心地说。

“不,我们不会。您早上不是这样做的。”小女孩使劲拉了拉妈妈的手臂说。

我相信在以后的某个时候,这位妈妈会经常想起这一幕,那时,她一定会倍感欣慰。

我也跑进雨中,接受雨的洗礼。

